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ELŐFIZETÉSI Ár : Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre íi kor. — Néptanítók részére : Egész évre 
84 kor., félévre 4 kor. — Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: vasárnap és csütörtökén.

Felelős szerkesztő: Dr. Jcvanovits lózseí. 

Laptulajdonos a „Zömben Függetlenségi Párt.“

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Erzsébet-körút 13. sz. 
hová a lapot illető közlemények és az előfizetések kül 
denduk. Kéziratokat a s/.erkesztó<égr nem ad vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal lelctonszama: 76.

ü restauráció.
Zombor, docembev IS.

A régi vármegyéket most már 
(‘Síik liírből ismeri ;t jelenlegi gene- 
ráeió, a vármegyék régi hatalmának 
pedig ugyszólva még híréről se tud. 
Hej megnyirbálták a vármegyéket 
agy. hogy azok ma már csak invalidus 
szamba mennek. Megszűnt szóval a
vármegye hatalma minden téren _
de emlékezetül meghagyták néki ke­
gyelemből azt, hogy tisztviselőit maga 
választhassa.

Hz a jog magában véve igen 
fontos tényező volna, de sajnos, nem 
ug\ kn 1 tivá 1 hatják már ezt manapság, 
mint hajdan, mikor a vármegyei tiszt­
ség vsak officium nobile volt és nem 
pedig azért, mert a megyei tisztviselő­
ig ma pálya a megélhetéshez.

A Piszáék alatti korban a vár­
megyék tisztikara leginkább a szent 
családba tartozók és azoknak atyá­
ikéból került ki, ma azonban ezek a 
^zent klikket képező családok már 
nem igen érvényesülhetnek, mert a 
“den kor az ily társadalmi kinövéseket 
e1 Hintette.

A mostani restaurációnál a mi 
vármegyénkben még a legádázabb 
ellenség se mondhatja azt, hogy a 
mostani restaurációnál bárkit is más 
vezérelt volna, mint a vármegye ér­
deke.

A most lezajlott megyei tisztiíji- 
tásnál az összes pártokat az vezérelte, 
hogy mindazokat a tisztviselőket, akik 
eddig hivatásuknak megfeleltek, újra 
megválassza és igy történt azután, 
hogy az eddigi tisztviselők mindannyian 
egytöl-egyig újra meg lettek választva 
egyhangúlag, közfelkiáltással.

Az újonnan megválasztott megyei 
tisztviselők a megyei törvényhatóság­
nak elismerését kell hogy lássák az 
egyhangú megválasztatásukban. Ez az 
elismerés buzditólag kell hogy hasson 
a megválasztással kittintetekre és kell 
hogy munkakedvüket fokozza.

*
* *

A restauráció lefolyásáról tudósítónk a 
következőkben számol be:

A kora reggeli órákban városunk utcáit j 
a megyéből besereglett törvényhatósági bizott- 
sugi Ingok csoportjai lepték cl. Reggeli 8 óra '

j után már kezdtek szállingózni a vármegye 
! gyülésterméhc, ahová csakis a megyei alis- 
i pán állal kibocsájtolt és névre szóló igazol­

vánnyal lehetett bejutni.
A lczajlotl tisztújító megyei közgyűlésen 

mintegy 400 -470 bizottsági tag volt jelen.
Az egybegyűltek a nagv- es kisterem, 

j íi főispán! hivatal, fogadó és szalonjában alig 
I fértek el.

Ront II órakor megjeleni a nagyterem­
ben apatini Fernbach Károly, megyénk IViis- 

i pánja, akit szűnni nem akaró éljenzéssel 
j fogadlak a megyebizoltsági tagok.

Az éljenzések elhangzása után az el- 
j nöklö főispán a tisztújító közgyűlést megnvi- 
j tolta, megállapította, hogy a megyei virilisták 
I névjegyzéket az igazoló választmány igazolta 

és igy a törvényhatósági bizottságot megala­
kultunk nyilvánítja. A jegyzőkönyv vezetésé­
vel Mihailovich Kornél főjegyzőt, az. ügyészi 
teendők ellátásával dr. Mikosevils Kamit fő­
ügyészt bízta meg.

Ezzel a tisztujitás, mint a tárgysorozat 
első pontja került tapétára.

A kijelölő bizottságba a megyei közgyű­
lés báró \ ojnils István, dr. Molnár Karoly 
és gróf Széchényi Emilt küldte ki, a megyei 
főispán pedig törvényadta jogánál fogva a 
kijelölő bizottságba dr. Lovászy Marton, 
Falcione Lajos és Muszka Kovács Ferenc 
bizottsági tagokat nevezte ki.

A kijelölés idejére az elnöklő főispán 
a közgyűlést felfüggesztette és ennek meg­
történtével a kijelölő bizottság visszavonult.

Egy órai várakozás után a kijelölő 
bizottság visszatért s a főispán a közgyűlést 
újra megnyitotta és ezután közölte, hogy u 
megyei alispán! állásra Yojnils István eddigi 
alispánt jelölték első helyre — a Yojnits 
István nevének elhangzása után óriási éljen­
zés hangzott — és az éljenzések csillapodása 
után a főispán Yojnits Istvánnak egyhangu- 
a vármegye alispánjává történt megválasztá­
sát enunciálta, — erre az éljenzések meg- 
mcgujultak. Ennek megtörténte után egy 
bizottság lelt választva, amely a vármegye ! 
alispánját meghívta, aki a hivatalos eskü 
letétele után a vármegye közönségének bi­
zalmát a következő beszéddel köszönte meg :

Méltóságos főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Az értem fáradt díszes küldöttség érte­
sített arról, hogy a tekintetes törvényhatósági 
bizottság anyavármegyém első tisztviselői állá­
sába újból egyhangúlag megválasztani kegyes­
kedett.

Alig múlt másfél éve annak, hogy a 
tekintetes törvényhatósági bizottság bizalma 
első ízben nyilvánult meg irányomban, amely 
rövid idő alatt arra sem volt alkalmam, hogy 
bizalmukat kiérdemeljem, s ime ma újból 
azon kitüntetés ért, hogy egyhangúlag ültet­
nek az alispán! székbe, mely ekként meg­
nyílni kozott bizalmat most is csak elölcge- 
zettnek kell tekintenem, amely kétszeres 
kötelességemmé teszi, bog; a Tekintetes

I örvényhatósagi bizottságnak hálás köszöne- 
temot nyilvánítsam, amit ezennel ünnepélye- 

; sen meg is teszek.
Azt hiszem a tekintetes törvényhatósági 

I bizottság lelment elígérnél attól, hogy újból 
elősoroljam azon programot, mellyel anya- 
vármegyéin javára működni óhajtok, nem 
változtak azok s első megválasztatásom óta 

i oly rövid idő múlott el. hogy azoknak csak
kis rt 'szlicn télié Item cl eget. 1 tiztosilom azon-
bau üi tekintetes 1 örv ónyhati isagi bízol tságol,
hogy azokat me;írvali isit ; m i e rös és elenged-
hetin 1 kötelességemnek isme rém. meg lévén
győződve arról, ilogv a lek illírt us törvény-
hálósigi bizollsn g bölcs■rsseg0 eg v munkáké-
1 M*S r s munkálni akaró tisztikar megvaliiszlá-
savai módot fi n nyílj Umi in ■kém arra. hogy
anyavármegvém javára iram iilu n írekvésemet
meg vidúsíthassam.

Ebben a bitben és meg« rvözödésben
foglal. mi el az ; ilispáui szék et, hálás kös/.ö-
ne tét mondva ,• i tekintetes tön envhatósági
bízott:ságnak a h izalmm Tt és miután < tmélló-
saga a íöispán urnák és a törvényhatósági 
bizottságnak jóindulatú támogatása nélkül 
nem volnék képes az állásommal egybekötött 
feladatokat sikerrel megoldani, ezen támo­
gatásukat kikérem s magamat jóindulatukba 
ajánlom.

A tisztujitás eredménye a következő:
Alispán : bajsai Yojnits István.
Főjegyző: Michajlovils Kornél.
Főügyész : dr. Mikosevils Kamit.
Árvaszéki elnök : Scultéty Ferenc.
Járási tőszó Iga bírák : Yujeviclt Lajos 

A palin. Yojnits Máté Maja. dr. Horváth Dezső 
Bácsalmás, Szemző Károly Hódság, dr. Itudny 
Pál Kula, dr. Balaton Gyula Óbecse, Mipp 
Dezső Pillái lka, Szemző János Ti tel, Császár 
Péter Topolya, Nikolits Izidor Újvidék, Sztrilicli 
Béla Zenül, Tárczay Dezső Zombor, dr. 
Széchényi Tamás Zsablya.

Központi főszolgabíró: dr. Szabovlyevits 
Dusán.

Árvaszéki ülnökök: dr. Frank Mihály 
elnökhelyettes, líaky Elek, Bagó Géza, Zsig­
eimül Dénes, Bibiczey Béla, Kutassy József, 
Krúdy Géza, dr. Gergurov Márk. Blumenthal 
Károly, Késmárky József.

Aljegyzők : Lánczkor Antal, Lederer Pál, 
Tripolszky Gyula, Kleiner Fajos, Scherer 
Rezső, Zsigáimul János, Jablonszky Aladár.

AI ügyész: dr. Csernyus Pál és dr. 
Poór Béla.

Szolgalmaik a IX. fizetési osztályban: 
Jeisel Henrik, dr. Hitter Gyula, dr. Ko- 
vachieh Kálmán, Mentényi Sándor, Malonyai 
Méla, Radich Aladár, Koller Oszkár, Payerle 
Nándor.

Szolgabirák a X. fizetési osztályban: 
Rumbach Lajos, Németh Béla, dr. Fratri- 
csevits István, Kuluncsics Viktor, Vorn er 
Hugó, dr. Zsigmond Gyula, Schick Ernő, dr. 
Krutelik Dániel.

Arvas/.éki fogalmazó: Pctrovics Milivoj, 
Gergurov Milán, Kiss Mátyás, Arnold Sándor.

A jelenlévő tisztviselők azonnal letették 
az esküt, melynek szövegét Popovits Sebő 
tb. főjegyző olvasta. Az eskü letétele után a
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f111sj1;11i a következő beszedet intézte a tGz.ti- 
karlioz:

I ekintetes törvényhatósági bizottság!
Tisztolt megyei tisztikar!

li;i'>-Bo<tn'g varmegy.' közönségének 
1 I-alma Önök tele fordult. Önöket hízta meg 
fiizzál', hogy a megyei ügyekét vezessék. Már 
niost Önökön a sor uraim, hogy ezen nagy 
megtiszteltetésnek eleget tegyenek. A törvény­
hatósági bizottság joggal el is várja Önöktől, 
hogy most letett esküjükhöz híven, az igazság 
*" hivatalos kötelesség szem elölt tartásával 
Ingják a megye ügyei: vezetni. Vezessék erő­
teljesen, hazafias utón. Ne hagyják magukat 
befolyásolta tni a haza fiság útjáról letérhetni, 
mert jöhetnek oly idők mint a közel 
múltban voltak amikor a tisztviselői kar- 
nak hazafias útja nem lesz rózsákkal hintve, 
hanem tele lesz tövisekkel és áldozatokat 
Ing kováéiul tőle. 11a ezen az utón fognak 
haladni, egész Bács-Bodrog vármegye közön- 
st;ge Önök mellett fog all,-mi. (Éljenzés.) Üd- j 
vizlöm (Inukét úgy az én nevemben, mint 
a törvényhatóság nevében.

Dr. Lovászy Márton beszéde.

Méltóság.is főispán trl 
I ekintetes törvényhatósági bizottság !

.Mindazoknak, akiknek a törvényjogot 
adott arra, hogy ebbe a megye életére 
nagyjelentőségű alkotmányos autósba betol­
janak. az volt a céljuk, hogy a lefolyt tiszl- 
ujilas akkép ojtossek meg. hogy az közmee-
nyugvást és közmegelégedést keltsen. Ez volt 
a célja első sorban Öméltóságának (Éljen-

bogy zsinórmértékeként maga elolt tekintsen 
az legyen közszereplésének irányadója: 

Amicus personae, inimicus causae. Lehetnek 
köztünk eltérő vélemények a politikai téren, 
az elvek tekintetében, de mindig tiszteljük a 
személyt. Imi szerencsésnek érzem magamai, 
hogy Báes-Bodrog varmegye törvényhatósági 
bizottsága nemcsak' a múltban, hanem most 
e pillanatban megejtett tisztviselő választásnál 
is szóról szóra ragaszkodott ahhoz, hogy 
amicus personae. A köztisztviselőben meg­
becsülte a inunkat, melyre garanciát ad múlt­
juk és a tisztviselők bizalmat meríthetnek a 
jövőre, amikor ily liintetesszerüen választotta 
meg őket a törvényhatósági bizottság. (Él­
jenzés.)

Nincs semmi mondanivalóm azok után 
az ékes szavak után, amiket őnagysaga dr. 
Lovaszy Marton képviselő ur mondott. Vala­
mint eddig is meg volt az Önök véleménye 

ezd tisztelték az egyes partok, a törvény­
hatósági bizottság azonképen megmamd- 
nal< ezután is a véleményük mellett és dol­
gozni Ingnak ennek az unvavarmegyének ! 
boldogulásáért, javáért, tekintet nélkül partra, | 
lajia, nemzetiségre és íelckezetre, egyedül a í 
közös haza érdekében. (Éljenzés, taps.)

Schmausz Endre beszéde.
Méltusagos főispán ur! 

tekintetes törvényhatósági bizottság !

a e.áia a lo válaszmany-zési. ez vul
nak. de azt hiszem, ez volt a célja a tek. 
törvényhatósági bizottságnak is. Most, mikor 
,l választás lezajlott, azt hiszem, nyugodt 
Jelekkel mondhatjuk el, hogy ezt a célt a 
legteljesebb mellekben elértük. Elértük az 
altul, hogy azok a különböző ellentétek, 
melyek ilyenkor természetszerűleg felmerül­
nek. kölcsönös jóakarat és előzékenység által 
kiclégitlettek. Elértük ezt a celt fokóp az 
allal. hogy sikerült vármegyénk sorsának 
intézését olyan tisztikarra bízni, melynek 
kézében azt megnyugvással látjuk.

A köztisztviselőre, tekintetes törvény- 
hatósági bizottság, az újabb idők nehéz. 
sulyos feladatokat rónak. Súlyosabbakat, 
"iml múltban és sokkal sulyosabbaká 
lesznek es még fokozódni fognak a jövőben 
mindig. Azt hiszem a tekintetes törvény­
hatósági bizottság bőles tekintetet nem ke­
rülte ki az. hogy hazánk most egy nagy 
politikai és társadalmi átalakulásban van" 
Nik uj joggal es térek vessel kell leszámolni. 
Ebben a nehéz helyzetben nem elég az, 
hogy a köztisztviselő csupán a szamok 
bürokratikus elintézésére törekedjék, hanem 
közelebb kell férnie az élethez, fel ]ien 
fegyverkeznie az élet fegyverével is. Csak így 
kelt működése megnyugvást es boldogságot. 
Mi ebben a tudatban választottunk, hogy a 
tisztikar ennek a fokozott kötelességnek is 
meg fog tudni felelni. Mi forrón üdvözöljük 
ezt a tisztikart és arra kérjük, hogv mun­
kájuk legjavát, közismert, tántoríthatatlan 
hazaliságukat (ordítsak teljes buzgalommal, 
teljes lelkesedéssel vármegyénk és hazánk 
javára.

Evetovits János beszéde.

Mvltóságos főispán ur! 
tekintetes törvényhatósági bizottság !

Szintén üdvözlöm az újonnan megvá­
lasztott tisztikart elvtársaim, bizottsági tag- 
tarsaim és merném mondani a törvényhatú- 
sag‘ bizottság nevében is. A népeknek, a 
nemzeteknek jelleme, lelke visszatükröződik 
méhen tisztelt uraim közmondásaikban, afo- 
nzmaikban. \ an a klasszikus római nemzet­
nek egy remek mondása, melyet a közélet 
térén saját meggyőződésével élő férfin kell,

Azok a szép szavak, amelyek elhang­
zott.ik, nemcsak lelkesitöleg. hanem meg­
nyugtatókig is hatottak. Mi valamennyien 
bizonyos tekintetben elégedetlenül mennénk 
ki ebből a teremből, ha akkor, mikor ily 

! sz.epen sikerült liszlujitást lehetett látni, 
mikor ily teljes egyetértés van közöttünk, 
teljes odaadással nem ró nők le halunkat az 

I hant. akinek ezt köszönhetjük. „Den Meister 
will ich loben." A megye közönségének érdeme 
rz ■ Nem kizárólag, nagyrésze van benne 
• •méltóságának a főispán urnák, aki a mai 
tisztujilassal is bebizonvitutta azt. bogy 
nenu-suk a munkást tiszteli. becsüli, ammt 

! bevezető soraiban is mondotta, liánéin az 
ügyeket is nagy tapintattal vezeti. A muít- 

I bői mi is meimik következtetni a jövőre es 
: hisszük, hogy Öméltósága a tisztikar mami 
j szeret el ével és a megye közönsége iránti 

jóindulatúval mindig ilyen tapintatosan es 
szerencsesei] lesz. képes vezetni a jövőben is. 
mini ma. Adósul nem szabad kimenni innen. 
A főispán urnák ezen tényé altat lel­
kesítve mély tisztelettel köszönjük neki azon 
tanulságul, melyet a közügyek szolgálatában 
eddig tanúsított és kívánjuk, hogy mindig 
ilyen sikerei legyenek a varmegye minden 
fontos ügyében, mint ma. (Éljenzés.)

Fernbaoh Károly főispán beszéde.

Mikor elfoglaltam székemet, progra­
momba vettem, hogy pártatlanul fogom az 
ügyeket vezetni. Lehet, hogy talán nem min­
denkit elégít ki a mai választás eredménye, 
de ez nem az én hibáin.

liszla lelkiismeretűmből mondhatom, 
hogy amit a jog, törvény és igazság előirt, 
azt tettem. Másként nem tehettem. (Lelkes 
eljenz.es!) Köszönöm a tek. törvényhatósági 
bizottságnak irányomban tanúsított" jóindu­
latát es kérem, hogy támogatását a jövőben 
se vonja meg tőlem. (Éljenzés.)

Ezek után megejtette a törvényhatóság 
az egyes bizottságok választását, a mely után j 
f ernbaoh Károly főispán a következő tiszti 
állásokra nevezett ki tb. tisztviselőket:

1 iszteletbeli főjegyzőkké: Lánczkor An- i 
tál. Léd ere r Pál, l’opovits Sebő. Tripolszky j 
öyula, Kleiner Lajos, Sztrilieh Béla. vármegyei I 
tisztviselőket.

Tiszteletbeli aljegyzőkké: Dr. Brestyanszkv í 
Karoly, dr. Simon Gyula, dr. Ycszelovszky 
József kig. gyakornokokat.

Tiszteletbeli főügyészekké: l.atinovils Ja­
nos bajai, Paukovits Andor szabadkai, dr. 
Molnár Karoly zombori, Bphonyi Gyula új­
vidéki. Kozma László zombori, dr. Schneider 
Karoly kuliti, dr. Uadovánovils György ujvi- 
deki, Boromissza Tivadar óbecsei, dr. lia- 
logby Ernő zombori, dr. Galambos Pál 
óbecsei, Wiener Samu bácsalmási, dr. Cser­
ié us Pál zombori, dr. 1 lirmann Ferenc 
zombori, dr. Kovács Jenő budapesti, dr. 
Ellinger Jenő zentai, dr. Hajdú Dezső zentai, 
dr- blodik János adai, dr. Cziráky Gábor to- 
polviii, dr. Nikolausz Béla hajai. dr. Farnak 
IVz-ö topolyai, dr. Lovászy Andor zentai, 
dr. Legrand Ferimé hódsági, di-. Gräber La- 
jós ap.itini, dr. Zsubory József íipcitiiii ijgy- 
védeket.

Tiszteletbeli ügyészekké: Yinezc Lambert 
bajai, dr. Kleiszner Gusztáv újvidéki, dr. 
Knezy Lehel hódsági, dr. Gál Ödön újvidéki, 
Somogyi Dezső topolyai, dr. Székely Ignác, 
obecsei, dr. Scliwarez Henrik zsablvai. dr. 
Le.-tai' Albert topolyai, dr. Kovaesies József 
bácsalmási, dr. \ érmés Jenő palánkai, dr.
A hőnyi Emil titeli, dr. Frank Károly topolyai, 
di'. dúsíts Elemér hódsági, dr. Milko Gyula 
óbecsei, dr. Balog Elemér berlini ügyvédeket.

Tiszteletbeli fösznlgabiníkká : ,|visel llen- 
nk zombori, dr. Kovaebieh Kálmán óbecsei, 
Németh Béla topolyai, Humbaeli Lajos höd- 

j sági, Meiitenyi Sándor bajai, dr. Eralrie-evils 
István újvidéki, dr. Hitler Gyula újvidéki, 
Paycrle Nándor palánkai szolga bírákat.

Tisztel a tbeh szolgnbiníkkií : Ealcione 
I haszlő zombori, Ti'enka Kálmán zsablyai, 

llollinanii Sebestyén zentai, Milits János uj- 
videki. Leinweber György hódsági, dr. Sze- 
berenyi Gyula apatini, dr. Buta Lukács to- 
pólyái lakosokat.

Tiszteletbeli fiiorrosolká : dr. Alíöldy 
j bajos bajai, dr, SeliosHx'i'ger Jakab bácsal- 
I 'Husi. dr. IJofbauer Miklós hódsági, dr. Szolo­

méi' Antal palánkai. dr. Kamenilzky Sándor 
: újvidéki, dr. Milkó Ignác obecsei. dr. Földes 
■ Simon zsablyai, dr. Ormay Kálmán kulai, 

ói'- Tlnirszky Pál titeli. dr. Havel József 
zentai. dr. Tliim József apatini. dr. Sági 
Samu zombori, dr. Sarkanv Janos topolyai, 
(ir. (iliickslhal Adoll zentai. dr. I launig 
György bácsi, dr. Hőnyi József topolyai, dr. 
Hóvay János zentai, dr. Boriik Győző adai, 
dr. Benedek István martonosi, dr. Orth Mi­
hály pincédi, dr. Spitzer István kerónyi. dr. 
Sántba György szabadkai orvosokat.

Tiszteletbeli jánísorvosofcká: dr. Hollan­
der Adolf jánoshalmai, dr. Gottlieb Ede 
esantavéri, dr. Szabó János báeskereszturi, 
dr. Strone Frigyes ófutaki, dr. Goldschmidt 
Dávid hezdáni, dr. Hüllender M. David kulai, 
dr. Madarász Lipöt rnadarasi, dr. Malcsiner 
lanil rnadarasi, dr. Ruhaesek István katymári, 
dr. Szauer Károly veprödi, dr. Vermes 
Dezső rcgőeei, dr. Liely József hódsági, 
dr. Heller Armin örszállási, dr. Tessényi Pál 
torzsai, dr. Gerich Endre petrőci, dr. Kurz 
b'áb'ip ókéri, dr. Déry Henrik kossuthfalvai, 
dr. Varró János óbecsei, dr. Schmidt Oszkár 
mélykúti, dr. Alföldy Antal báesbokodi, dr. 
lótli Gyula kátyi, dr. Longauer Lajos apatini, 
dr. Marberger Sándor apatini, dr. W'aehszler 
Ede pacséri, dr. Ilg Ede palánkai, dr. Popo-

I 5 kgr. csomag 3 kor. 40 
o fii. bérmenfiie. o

Kapható:

Ifj. Heindlhofer Róbert

■

■
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Kinevezés. A király dr. Eisler Mihály 
1 jorásbirósági jegyzőt a vingai járásbiró- 

sl,ghoz alhiróvá nevezte ki.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 

miniszter Nagy Mihály ujfutaki róni. katli. 
1 umi .iskolai tanítót a gombosi állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

Főispánt ebéd. A tisztújító közgyűlés 
<1 Vilmával ternbaeh Károly főispán és 

1 < >ege fényes ebédet adott, amelyre hiva­
tó osak voltak : tioberits Milán, Érti János, 
,'! stv.in, Érti József, Eigl József, Faragó 

, mos’ Szemző Gyula, Karácson Gyula, dr. 
;°--y Andor, dr. Lovászy Márton, Márton 

I 11 • llsii Eatinovits Géza, Dungycrszky István,
1 Ferenc, Nagy Sándor, Szűcs Mihály, 

} u.szrier Károly, Zakó Milán, gróf Széchenyi 
J,m1’ Fi'ikovits József, Rechner Konrad,

vits Milán óbecsei, Szegő Géza csonoplvai, 
lllils Jiinos csurogi lakosokat.

Tiszteletbeli árraseéki fogalmazókká: 
l’avlovits Fedor, Klemm Gyula kig. gyalu ír- 
nokokat.

Végül a főispán megköszönte a tör- I 
vényhalósági bizottság tagjainak a választások ' 
alatt tanúsított komoly és higgadt ma<Tatar­
tását és a közgyűlést zajos éljenzés között 
herekesztotte.

Utóhangok a szilád függetlenségi köt 
megalakulásához.

„Függetlenségi kör Szivácon" cim alatt 
a „Rácsmegye“ Ncugebauer Ármintól cikket 
közöl, a melyben azt állítja, hogy az „0- és 
Vjsziváci Függetlenségi Kör“ megalakulása 
titokban történt, s a melyre nem hivattak 
meg mindazok, „akik a politikához vala­
mennyit is konyhának."

Ezzel szemben kénytelen vagyok kije­
lenteni, hogy cikkíró fenti állítása a valóság­
gal homlokegyenest ellenkezik és ilyent csak 
az állíthat, aki vagy süket és vak. vagy az 
alakításról tudomást szerezni egyáltalában 
nem akart, vagy rosszindulatból a valóságnak 
meg nem felelőt akart állítani, vagy szellemi 
állapota képteleriiti öt, hogy általánosan tu­
dott dolgokról tudomást szerezzen.

Ha cikkíró, mini mondja kaszinóba 
is jár. sőt talán újságot is olvas, akkor a 
„linó-megyei Függetlenség“-ben, a „Báes- 
meg\e"-ben és a helyben megjelenő „Köz.cp- 
1 bicskádban már hetekkel az alakulás előtt 
olvashatta volna, hogy Szivácon függetlenségi 
kér van alakulóban, sőt olvashatta volna az 
előkészítő bizottságnak az alakuló nagygyü- 
J' sre kjhocsájlőtt .,f elhivas"-at, mely 8 napig 
minden vendéglő és társaskör asztalán ott 
veil és minden bázba is elküldetett. De még 
többel mondok, a kisbiró is kidobolta, hogy 
mikor es hol fog az ..()- és Ujsziváci Füg­
getlenségi Kör" megalakulni. De még tovább 
1 -’'gyek. Biztos tudomásom van arról, bogv 

szállodatulajdonos, ahol az alakuló nagy­
kő!I|IS lefolyt, alkalmazottja utján személye- 
sen is meghívta cikkíró urat a nagygyűlés 
1,1,111 tartandó bankettre, a melyen csak azért 
nvm Vl'lf reszt, mert mint maga mondá, 
nem volt pénze.

Ha mindezek után volt még valaki,
,lFi mint a cikkíró ur is, azt képzeli, hogy 
l'onyit valamit a politikához és az alakuló 
nagygyűlésről és az azt követő bankettről 
nem volt tudomása, úgy nem lesz nehéz 
kitalálni, hogy a fent felsoroltak közül melyik 
VtJK egyiknél-másiknál ennek az oka.

M. I.

3
\ idiczkv György, 1‘opovits V. Tódor, Lelbach 
Antal. Lelbach Péter, Dungycrszky Gedeon 
Hipp Dezső, Vámosi Manó.

Hymen. Nemcsmililicsi dr. Alfühly Ge­
deon és neje született Falc ioné Mária leánval, 
Flórát a napokban eljegyezte dr. KésmáVkv 
Hebt zombori ügyvéd.

Városi közgyűlés. Zombor szab. kir. 
varos törvényhatósági bizottsága o hó J.'Lán 
(hello) délután ,'i órakor rendes közgvülésl tart

Uj egyletek. Mely kúton, mint levelezőnk 
írja, I. hó I■i-cn di’. Zgama Károly indítvá­
nyára Népszövetség alakult. A népszövetség 
tagjai évi I korona tagdijat fizetnek és ezért 
ügyes-lmjos dolgaikban ingyen tárnicsot és 
útbaigazítást kapnak a központi vezetőség 
szakembereitől. Lgvanezen alkalommal kL 
mondották, hogy legközelebb az ifjúsági 
egyletet is megalakítják. Ezen értekezletet 
vezető dr. Zgama Károly plébános közölte a 
jelenlevőkkel, hogy a megalakulandó ifjúsági 
egyletnek önagyméltósága dr. Városy Gyula 
kalocsai érsek évi Ilit) kor. ajánl fel.

A selyemtenyésztés 1907-ben. Ez idén 
az országban 1.407.1 oö kiló selyemgubót 
termeltek, ezért kifizettek J^rj.lliiL’ koro­
nát. amelyből esik állag egy tenyésztőre 
d-> korona kereset. A selyemtcnycsztési akció 
kezdete óta termeltek az országban összesen 
r'AodJHM) kilogram guból, ezért kifizettek 
oD..).)7,f)UD koronát. Az összes kereset pedig. 
niel\et a selyem tenyésztéssel es sei vem fonó 
iparral foglalkozóknak kifizettek 7ö.L,7ö.g,ötl 
koronát. A selyemtenyésztési akció szociális 
jelentőségéi nagyban emeli az, hogy a föld- 
111 ive lő nép közvetlen aratás előtt, amikor 
leginkább pénzszűkében van, jut általa ke­
resethez.

A Gyalokay Rozália-léle ösztöndíj ala­
pítványra pályáztak: Tu pay Alajos, la pay 
Ágoston fia. Kovalovszky József, József lia. 
Hasíts Lajos, Basils János lia. Horváth Rí­
ván. Horváth Anna fia. Birkás Dezső, özv, 
Hirkás Ferenené lia. Kandier János, Kandier 
József fia. Orehoja Oszkár, özv. Orehoja 
Sándorné fia. Soksiis György, néh. Soksits 
Rókus lia. Miklósi Alajos, Miklósi István fia. 
Szeowald bereue, özv. Szeowald Ferenené fia. 
Xambszky József, Xarubszky Gyula fia. Ap- 
pelsholl'er János, Appelsholfer Ferenc fia.

Kényszerítés a munka elhagyására.
A kereskedelmi miniszter érdekes es nagy 
fontosságú elvi határozatot hozott. A mi­
niszter kimondotta, hogy nem büntetendő, 
ha egy munkás a másikat, aki szakszervezeti 
kötelezettségének eleget nem tett. a munka 
elhagyására kényszeríti.

Merénylet az országúton. Molnár Ve­
rona LS éves leány a napokban Bajáról 
Sanac-pusztán lakó szülei látogatására uta­
zott. Az állomásról gyalog ment a puszta 
leié. A leány lilán egy eddig ismeretlen legény 
baktatott, aki az országul egyik elhagvott 
pontján merényletet akart elkövetni a lányon. 
A leány védekezett a férfi brutális támadásai 
ellen, de a férfi betömte száját s a küzdelem­
ben leharapta a lány orrát. A tusában daléit 
Molnár Verona s az ismeretlen legényt csupán 
az akadályozta bűnös tervének megvalósításá­
ban, hogy az országúton közeledni hallotta 
Helle Mátyás kocsiját. A kocsizörgéstől meg­
ijedt és elfutott. Az eszméletlen állapotban 
lévő lányt feltették a kocsira s Bajára szál­
lították a kórházba, ahol csak másnap sikerült 
eszméletre téríteni. A bestiális ember ellen 
a legszélesebb körben megindították a nyo­
moz,’ist.

Letartóztatott szélhámos. A szegedi 
kereskedők üzleteit néhány nap óta egy 
csinosan öltözött, úri külsővel bíró fiatal em­
ber látogatta. Az üzletekben, ahol csak 
megfordult, pacséri Várady Gyula dr. jog­
tudor és tartalékos huszárhadnagynak mon­
dotta magát s nagyobb bevásárlásokat akart 
csinálni. Így 1 L’Ót) korona értékű ékszert, 
drága téli ruhákat, huszárhadnagyi egyen­
ruhákat és ezrekre menő bútort akart meg­
rendelni. A kereskedőknek feltűnt ez a dolog 
s a rendőrségnek titokban jelentést teltek. A 
rendőrség felkereste a fiatal embert Európa- 
szállodai lakásán s igazolásra szólította fel.
A hozzáintézett kérdések azonban annyira 
zavarba ejtették, hogy üssze-vissza felelgetett,

!ni,‘c il 1 (>|ídörbizü>s felszólította, hogy kövesse 
őt a rendorsegre. A rendőrségen azután be­
vallotta. hogy Hegyi (llalpauer) Endre es bajai 
illetőségű kereskedöseged. A rendőrség 
keresésére a bajai rendőrség azt táviratozta 
hog\ Hegyi csakugyan odavaló s ezelőtt pár 
nappal jött el hazulról. A rendőrség llegvit, 
mivel nem követett el semmi törvénvbe ütköző 
dolgot, szabadon bocsátotta.

Huszárélet. A báeshokodi esendörség- 
nel egy szerencsétlen fiatalember jelent- 
kezett azzal, hogy ö katonaszökevény.
A huszároktól szökött meg, de nem azért, 
hogy oda vissza ne térjen, hanem azért, 
hogv ^panaszolja az ő rettenetes szenvedé- 
MN| ■ Elmondotta, hogy a kaszárnyában ütötték,
\eiii k. esni«>|luk, az ételét bepiszkoltak. Teste 
[' ^ '"h l'vk lóitokkal es iillegek nyomán
kelt daganatokkal. A szegenv fim nem a 
Mszljd. nem is az. altisztek, hanem az öro 
huszárok hanlalmazták. A boldogtalan -okát 
szenvedett legényt átadták a bai '
es onnét az hm isagnak

jegye

omáshelyére szállitották.
Elfelejtett főnyeremények. A Jószivsors- 

november IÜ-iki hivatalos

;z.az lU/y. sor. 
az 4201). sor. 27. sz. 
az .»iKJO. sor, !)!). sz. 
az o 1 m2, sor. 75. sz.

sorsolási jegyzéke szeri
nz lom. sor. na. sz. sorsjegy nyert 20000 koronát,

20000
r „ 20000

.40000
- „ 20000

Ezeket a sorsjegyeket nnír írekkel ezelőtt 
húzták ki, ile a mai napig a szerencsés nye- 
,(|k nem jelentkeztek. Az illetők egyszerűen 
llL‘m tudjak, hogy sorsjegyüket ilveu nagy 
nyereménnyel húzták ki. Nem tudják pedig 

m(,|'l nem járatnak meghizhulu sorso* 
la.-i lapot. IKenkenl ajánlható a ..Pénzügvi 
Hh'lap.' a melynek sorsolási melléklapját a 
„1 enzügxi 1 lmutató”-1 a nagvin. magy. kir. 
belügyminiszter, mint teljes,m megbízható 
szakkiizliínyt, a magy. kir. pénzügyminiszter 
pedig mint szakértelműméi és pontosan szer­
kesztett közlönyt hivatalosan ajánlott. A lap 
előfizetői a januári számmal ingyen kapnak 
egv sorsolási ..Naptar"-t, továbbá a „Pénzügyi 
l‘" Főzsdci Évkönyv“-et, amely sok hasznos 
tudnivalón kivi/l tartalmazza a kezdettől fogva 
I9H7. végéig kihúzott, de kiűzetés végett 
meg be nem mutatott sorsjegyek, kötvények, 
záloglevelek hiteles kimutatását, úgy bogv c 
könyvből bárki azonnal megláthatja, ki van-e 
lmzva, vagy nincs? A „Pénzügyi Hírlap" 
előfizetési ara ,> korona, mely összeg posta­
utalványon küldendő be a kiadóhivatalba 
\ II. Rákóczi-ut 4L) ahol mutatványszámok 
is kaphatók.

Legnemesebb karácsonyi ajándék: Csa­
ladunk javára szóló életbiztosítás, minőt a 
legkülönfélébb módozatok szerint ajánl: liá- 
rúny Lillát és fia a Triesti fill, biztosil,') lár- 
saság (Generáli) helybeli képviselője.

Ügyvédjelölt, esetleg Írnok azonnali be­
lépésre kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban.

3 ZINÉSZET. ___

Heti műsor:
Csütörtök: Ördög, vígjáték.
Péntek: A remete csengetyűje, vig opera. 
Szombat: Hábensteín Bersábé, dráma.

Szombat, december 11.
A színtársulat eddigi sikereinek és a 

keltett általános megelégedésnek nagy hátrá­
nyára szolgált előadásban ment a Gésák 
énekes játék. Ilyen erősen rossz előadást 
Polgár színtársulatától még nem láttunk. 
Mintha talán próba nélkül ment volna a 
darab. Különösen a női kar valóságos nvá- 
vogást vitt véghez. Az egész előadáson végig 
vonult a nem kellő készültség s ezért a 
biztonság érzetének a hiánya. Ezeket aztán 
tetőzte I cickán (Katana) hatalmas gigszerje, 
amely hangos kacajt keltett a közönség so­
raiban. Pedig ennek az énekesnek volna
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hangja. tie ug\ lat-zik nem tamil elegei 
'J11'11 v:- il Faja. A hmm az enekleslmx ,H-1- 
Ixiiiuzlletellen, (le nem eleg. Iliin.

Az el<ind; - végighallgatását és nézését 
Kaposy I Mimosa) es (mthy ' Reginald) énekei, 
Rév ész Moll) kt dvt s átéka és Hellai i Kun-Hi) 
kacagtató kinezere tették lehelöve. .In volt 
es ügyesen táncolt a beteg Csanádi beívelt 
beugrott Haraszti Vilma. Juliette szerepében.

Vnsarnaji, derembe 15.
Délután a Vig Özvegy ment teli ház 

mellett, tilavari Hannát ezúttal Révész Ilonka 
játszin, sok kedvességgel és elevenséggel,

Csín A remete csengetyuje < inm vig
opera került szilire. Vigsag ugyan mentül 
kevesebb van a darabban, de a zenéje annál 
bájosabb, fülbemászói)!). Kaposy (Friquct 
Rózsi) a romlatlan es lenézett pásztorleány 
szereimben kedves alakítást nyújtott. A kö­
zönség csengő bangii. precíz énekéért sok 
tapssal jutalmazta, hieven, kedves menyecske 
voll Csanádi Irma (Georgette), aki gvengél- ■ 
kedése után ma lépett fel először. Szépen 
énekelt, a gyengélkedései ail kilolyo indisz- 
pozieiőt törekvő ambíciójával sikeresen le­
küzdötte. Igen ju volt (ióz.on (Ivilla (Svlvain), 
Cathy Kálmán jledig a nöhúdiló dragonyos 
altiszt szerepében derekasan megállta a he­
lyét. Hella, Hugó igen élénken és nagy tet- 
-ze- mellett játszin meg a I élt éken \ Thibaut 
szerepét.

ítéllíi, derűmbe!' Hl
Kehegarny drámáját Mariannát adták, 

amelyen végig vonul s a végén kitör a spanyol 
ver. .laszay Olga a nehéz és fárasztó eim- 
szerepben bravúros játékkal egyik legjobb 
alakítását mutatta be. Partnere, liózon Méla 
(Dániel) játékában ellenben kevés volt az 
Kehegaray drámáiban oly jellegzetes spanyol 
tnzból. Jól játszták meg Remete Don Joaquin, 
Csolnakosy Don Pavló es Heltai Don Casluló 
szerepel. Az előadás es összjaték kifogás­
talan volt.

Kedd. december 17.

A Milliárdos kisasszony bár helyenként 
vontatott, de azért általánosságban eléggé 
j'1 előadásban ment a szép számban jelen 
volt es részben restauraciós hangulatú közön­
ség előtt. Kaposy (Betsy) kedvesen és szépen

énekeli, Ilévesz (Harmat Kvi) sikkes láncával 
enni való masaniódlemiy voll: Csanádi (Nasa) 
' lenk, kedves játékával es kellemes hangjával 
igmi bajos volt a Haraszti helvett játszott 
szerepben. Pompád alakítás volt Kernele 
1 lírtiJtaiihja i-s llrlt:.i l-eigonbaumja. Remete 
elemeben volt, sokat, de ügyesen improvizált. 
Kabo.- (ívűin (Hol,-lav) inkább tót legényt 
jat.-ziitl, mint szerbet, (lózon Béla nagyon 
jo Basa réti volt, iigy-zintén Jó voll Gőzön 
tiuila \ éri es t.solnakosy Ross szerepében.

Színházi hit'. Mint értesülünk, lársuht- 
lunk szép tehetségű, kedvelt komikusa, Holtai 
R||::" ilz 1908. évi szeptember 1-étől kezdve 
a pécsi Nemzeti Színházhoz szerződött.

í 3ö;iS. -z. kig. .1907.

Árverési hirdetmény,
Kosiul lilái víi kt >zsög olt >)j íii'usfigii közli 

j tosxi, hogy a község tulajdonát képező országos­
éi hetivásár helypénzszedési jogot 190S., 111()<)

j vs 1910. évekre Í9Ü7. évi december 
iió 28-án délelőtt £Ö órakor a
községházán a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe 
ad ja, a teltételek a jegyzői irodában a délelőtti 
órákban megtudhatók.

Kossiithf'alva, 1907. évi december 11-én. 
3«i:t 2-2 KÖZSÉGI KLÖLJÁRt)SÁG.

I 1824 tkvi ]907. szám

€ Í\J? k '

I IOoli (kvi 1907. íjZíim

Árvrroni hÉnlHmeny,
A zembori király i törvényszék, mint te- 

leukonyvj hatóság közhírré teszi, hogy Brauner 
A'l"lt végrehujtalónak Pörköl,ih Aliiul vegre- 
11a jt,'tsí szeli vedel, ebeni 1100 korona tőke- 
kö vet el es és járulekai iránti végrehajtási ügyé­
ben a zömben kir lomüiyszék (és kir. jánts- 
I,irosag ) területén (Nonoplya községben fekvő 
‘‘s ao esoiioplyai I t)4o számú belét lien A. I. 
1—:•). és 1(3. sor, 21 s:j |,_ 2500/1». 452' l>,

9» hl', sz a. lelvett jószáglestre 1010 
korona kikialtá-i árban az árverést elrendelte 
e> hogy a lemiebb megjelölt ingatlan az 1908 
rri immár hó 14-ik (tizennégy) napján dél- 
elnttt lo órakor Csonoplyán a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapi- 
lott kikiáltási áron alul is eladatni log/"

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gallan beesi,rának 10 «/„-át készpénzben, 
)agy óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170.
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
e ló leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zornbor, 1907. évi október hó 30-án 
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. i

21.18— I
Radány,

kir. tszéki bíró.

Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint. telek- 

! könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a ZomImri 
Kereskedelmi es iparbank vegivhajtat.miak 

I Bumenyák Mária végrehajtási szenvedő elleni 
I j27 korona 20 fillér tőkekövetelés és járulékai 
! iránti végrehajtási ügyében a zom bori kir.
I törvényszék területén lérő, s Zom borban fekvő, 

a zom bori 8 Iá. szánni betétben \ ujevieh Pál 
I os Kumenyák Mária tulajdonául bejegyzett s 
■ A 1. 1- 2. sorsz a. loglall 1553. és " 1554. 

hí. sz 289 □ öles jószáglestre 2285 korona 
kikiáltási árban elrendeltetik, még pedig a G. 
9. sorszám alatt a telekkönyvi tulajdonosok! 

i \ ujevieh Pál és Kunienyák Maria javára s 
I illetve a túlélő lél javára bekebelezett élet­

hossziglani haszonélvezeti jog sérelme nélkül, 
3285 korona kikiáltási árban az árverést el 
rendelte és hogy a fer.nebb megjelölt ingatlan 
az 1907. évi december hó 31-ik (harmincegy) 
napján délután 3 órakor a zom bon kir tör­
vényszék árverési helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának I () '-/„-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ál>an 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. no­
vember ho I-én 3333 szám alatt kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8 § álian ki|elüit
óvadékkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. KX. t. c. I ?(). §.a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zornbor, 1907. évi november hó 14-én.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány,
kir. törvényszéki bird70—1

Jegygyűrűkbe vésés ingyen!

N

• r

mindennemű órák, brilliáns, gyémánt ékszerek, fülbevalók, 
gyűrűk, nyakékek, arany- és ezüstláncok, ezüst-, chinaezüst 
■ dísztárgyak és evőeszközök nagy választékban kaphatók ■

STEBLER mii rrJSTEft*:
2136 3- 2

o = Zálogházi becsüs.
órás és ékszerésznél Zornbor, (Fő-utca).

U=3

SJ-

Mindennemű óra-, _ ákszerjavitások és vésnök! munkák olcsón eszküzifeínek.
Z#mbor. Bittermsnn Nándoi ii> ii.i t >njv és kónyomdijiból.
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